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ЗАКОНОДАВЧА ТА НОРМАТИВНА БАЗА ТОВАРОЗНАВЧОЇ 

ОЦІНКИ ЯКОСТІ НАТУРАЛЬНОГО МЕДУ 

 

Кругляк Ю.О., студент ІІ курсу СВО «магістр» факультету ТТХПіПБ 

Науковий керівник –  канд. хім. наук, ст. наук. співр. Данилова О.І. 

Одеська національна академія харчових технологій 
 

Щорічно в Україні виробляється близько 90 тис. тонн меду, з 
них лише 25-30 тис. тонн йде на внутрішній ринок. Україна займає 
одне з провідних місць у світі з виробництва та експорту меду. 
Основні імпортери українського меду до ЄС: Німеччина, Польща, 
Франція, Іспанія. Згідно даних інтернет-ресурсу новин бізнесу в 
Україні «Бізнес.Цензор» перше місце серед українських компаній за 
обсягом виробництва натурального меду займає ТОВ «Асканія-Пак», 
яка сертифікована за стандартом FSSC 22000. Система менеджменту 
компанії заснована на впроваджених міжнародних стандартах ISO 
22000, ISO 9001 та принципах НАССР. У відповідності до критеріїв 
якості, визначених Комісією Codex Alimentarius (САС) і вимог 
директиви ЄС по меду 2001/110/ЕС регламентується масова частка 
редукуючих цукрів, сахарози, вміст діастази. В Україні за нормами 
діючого ДСТУ 4497:2005 вимоги щодо якості натурального меду, 
достатньо високими у порівнянні із згаданою директивою або 
стандартом САС Codex Stan 12-1981 (CAC standard 12-1981). Так,  
масова частка відновлюваних цукрів в Україні нормується не менше 
80 %, а у закордонних документах не менше 60,0 %, при цьому вміст 
сахарози повинен бути не більше 3,5 і 5,0 % відповідно. У 
товарознавчій практиці можуть виникати випадки, коли до 
натурального меду додають різні домішки: цукор, цукровий сироп, 
борошно або крохмаль, цукрову чи крохмальну патоку, штучний і 
цукровий мед. Кількісне значення діастазного числа меду є 
показником його нагрівання і тривалості зберігання, а якісне 
(наявність) – натуральності. В Україні це значення в залежності від 
виду меду регламентується до 10-15 од Готе, за кордоном – до 8 од. 
Готе, при цьому вміст оксиметилфурфурола не повинен перевищувати 
15 мг/кг. Як видно, нормативна документація щодо якості меду, чинна 
в Україні, вимагає гармонізації з міжнародними правилами, оскільки 
ЄС — головний ринок збуту для українського меду та складає близько 
75 % загального експорту. Головні фактори для збільшення обсягу 
експорту доступність європейського ринку та низька ціна українського 
меду. Головна перепона – вимоги GATT, які регламентують обсяги 
торгівлі.  
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